

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА
імені Петра Василенка

До 75-річчя ХНТУСТ ім. П. Василенка

**БІБЛІОТЕЧНА СКЛАДОВА
У ФОРМУВАННІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕЛІТИ ДЕРЖАВИ**

Матеріали науково-практичної конференції
30 листопада – 1 грудня 2004 року

Харків 2004

5. Шейко В., Кушнарєнко Н. Підготовка нової генерації бібліотечних фахівців: стан і перспективи //Вісник книжкової палати. - 1999. - № 4. - С.19-21.

ВИХОВАННЯ ДУХОВНОЇ ЕЛІТИ - ЗАПОРУКА МАЙБУТТЯ ДЕРЖАВИ

Рахніна Т. М., бібліотекар

Харківський національний університет радіоелектроніки

“Виховна робота. Вона потрібна, а чи ні?
Вагання тут, гадаю, недоречні.
Бо про яку еліту можна говорити,
Якщо ми власноручно не будемо її ростити.”
(Т. Рахніна)

Що таке еліта? Еліта – це найактивніша, найбільш освічена частина суспільства, народу. І треба прикласти дуже багато зусиль, щоб саме таку виховати.

Шляхи модернізації та напрямки динаміки національної освіти в нашій державі впродовж найближчих 25 років визначає “Національна доктрина розвитку освіти”, у якій наголошено, що “в Україні має стверджуватися стратегія прискореного випереджувального інноваційного розвитку освіти і науки; повинні забезпечуватись умови для розвитку самоствердження і самореалізації особистості впродовж життя.”(Національна доктрина розвитку освіти. Затверджена Указом Президента України від 17.04.2002р. //Освіта. – 24квітня – 1травня (№ 26).

Сьогодні культурно-просвітня робота виходить за рамки традиційних бібліотечних заходів і набуває нових спрямувань: гуманізації, соціалізації, духовного розвитку та формування творчої особистості. Сучасність висуває перед культурно-просвітньою діяльністю бібліотеки два взаємопов’язаних завдання: сприяння засвоєнню молодим поколінням вітчизняної і світової культури та стимулювання самовизначення щодо своєї внутрішньої культури. Впливаючи на розвиток молоді, бібліотека повинна створити середовище для формування її духовного

світу. Відомо, що становлення вільного мислення неможливе без глибокого, творчого засвоєння літератури, яка викликає певні почуття, роздуми про життя, спонукає до спроби себе як творця (художника, поета, актора тощо), створює основу для розвитку культури почуттів по відношенню до себе, навколишнього світу, сприяє становленню творчого потенціалу особистості. Бібліотека формує культурні потреби, зацікавленість, здібності, ініціативність, творчість, комунікативність і, водночас, сприяє реалізації концепції національної освіти та виховання в умовах трансформації суспільного устрою.

Бібліотеки ВНЗ мають ряд особливостей, які дозволяють їм ефективно працювати з питань виховання майбутньої духовної еліти держави. Саме тут доречна співпраця бібліотеки з кафедрами.

До ВУЗу приходять молодь з певним багажем знань, поглядами і треба спромогтись підвищити їх рівень, розширити світогляд. В ХНУРЕ приділяється велика увага всебічному розвитку молоді. На це зауважив ректор університету Бондаренко М.Ф. у своєму виступі по телебаченню в травні місяці поточного року.

І наша бібліотека приймає активну участь у виховній роботі, сіє розумне, добре, вічне через книгу. Якоїсь ідеальної моделі, шаблону в нас нема, бо нові студенти – це нові турботи, індивідуальний (особливий) підхід до кожного. І тут спрацьовує терапія творчості. Сьогодні мало говорити – треба, як ніколи, діяти, адже в наших руках майбуття держави.

Напрямок виховної роботи багато, та в кожному треба працювати з натхненням, вкладаючи навик, знання і свою душу.

Тема патріотизму – невід'ємна частина процесу виховання. Традиційно проходять свята до Дня Перемоги за участю бібліотеки, з виступами ветеранів, артистів університету, дитячого танцювально-хорового колективу. Бібліотека проводить огляди, бесіди, готує розширені виставки до Дня визволення м. Харкова в роки Великої Вітчизняної війни.

✓
Йдучи до європейських стандартів освіти, бібліотека приділяє належну увагу Болонському процесу, як насущному сьогоднішньому питанню (виставка, бесіда, огляд літератури). Рік Польщі в Україні представлений розширеною виставкою книг про життя країни та її культуру.

В бібліотеці прижилась дуже гарна традиція – святкувати День книги та День поезії. На вечорі завжди панує тепла, дружня атмосфера. Зустрічаються поети-аматори (працівники з різних кафедр, бібліотеки та студенти). Тут говорять струни серця. Та не тільки говорять, а й співають, грають, милують зір витворами пензля. І все це свої, університетські, таланти. В таких обставинах сіється те добре і красиве, що так необхідне людині, що надає душі гармонії.

Духовне збагачення не знає меж. І першочергово треба допомогти збагатитись рідним українським надбанням. Прогаляни в українській культурі створювались в різний час і за різних обставин. Нині треба все це надолужувати, якнайкраще донести і розкрити новому поколінню. Слова Т.Г.Шевченка “чужому навчайтесь та свого не цурайтесь” актуальні сьогодні, як ніколи. Відроджується література, мистецтво, народні традиції, стилі та жанри народної творчості, відроджується духовність народу. Часто ми чуємо, що самого Т.Г.Шевченка називають душею українського народу. Його знає весь світ. Тому проводиться багато заходів, присвячених життю і творчості Кобзаря, щоб привити почуття шани та вдячності до великого таланту.

Бібліотека докладає максимум зусиль, щоб донести до кожного гарну і співучу нашу мову, мову “калинову”, щоб зацікавити і привити любов до неї через книгу, у спілкуванні.

“Радість спільна – книга” – виставка, бесіда, огляд сучасних видань до міжнародного дня рідної мови. Це внесок бібліотеки до конференції “Рідна мова”, на якій нагороджувались переможці обласного туру республіканського конкурсу ім.П.Яцика.

Дуже багато творчих людей навчаються і працюють в ХНУРЕ. Бібліотека вийшла з пропозицією зібрати та надрукувати їх творчі доробки: вірші, оповідання, байки, чудові українські

пісні, веснянки, колискові. Це буде не просто альманах, а часточка духовного світу учасників.

Колектив бібліотеки віддає свої знання, досвід, сили, талант, навчає культурі читання, поведінки, спрямовує на всебічну освіту, залучає до культурно-просвітницької роботи. І все це разом сприяє вихованню гармонійної особистості, духовної еліти, що виступає запорукою майбуття нашої держави.

“Людська душа –
Найкращий чорнозем,
Найкращий ґрунт для проростання.
Якщо вона із серцем навзнаєм,
Посієш сонце – жди світання.”

(О. Білаш)

СОВРЕМЕННЫЕ СПОСОБЫ НАКОПЛЕНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ В БИБЛИОТЕКЕ ХНУРЭ

Влащенко Л.Г., зав. отделом комплектования библиотеки
Харьковский национальный университет радиозлектроники

Телекоммуникационный доступ к информационным ресурсам является стандартным элементом сетевой компьютерной технологии и должен быть включен в повседневную практику большинства крупных учебных заведений. Полученный в 1998 г. библиотекой Харьковского национального университета радиозлектроники (ХНУРЕ) доступ к Internet позволил использовать в практике работы новые информационные и телекоммуникационные технологии для улучшения и расширения обслуживания читателей.

Использование ресурсов Internet позволяет в значительной мере расширить информационный потенциал библиотеки и компенсировать недостаток или отсутствие нужных изданий.

Технология CD-ROM становится существенной альтернативой сетевой технологии доступа к базам данных, отличаясь от последней дешевизной и простотой в эксплуатации.